EMANAAHMNTIKA OEMATA
KED®AAAIO 20: ZYNAPTHZEIZ - OPIO - ZYNEXEIA ZYNAPTHZHZ

OEMA A

Aoknon 1

a) ‘Eotw pa cuvaptnon f, n omoia eival oplopévn o€ €va KAEIOTO dldctnpa [oc,B]. Av n f sivat
OUVEXNG OTO [oc,B] kat f(a) =f(B), va dci€ete OTL yia kabe apBud n petadu twv f(a) kat
f(B) umapxel €vag TouAdxiotov apBuog X, € (a, ) teétolog wote f(X,) =n.

B) ‘Eotw A é€va umocUvoAo tou R . Tt ovopaldoupe mpaypatikn cuvaptnon pe medio oplopou To
Aj

Auon

a) ‘Eotw ot f(a) <f(B) kat f(a) <n<f(B). Av Bewpricoupe tn cuvaptnon
g(x) =f(x)—n, x €[a,B] mapatnpolpe ot:

H g eivat cuvexrig oto o, B] kat g(a)g(B) <0, apou g(a) =F(a)—m <0 kat
g(B) =f(B)—m>0. Emopévwe, cupgpuwva pe to Bewpnpa tou Bolzano, undpxet X, € (., )
T€T010, Wote g(X,) =Ff(x,)—m=0 omote f(X,)=n.

B) ‘Eotw A éva umoouvolo tou R . Ovopdaloupe mpaypatikn cuvaptnon pe medio oplopou To
A pua dwadikaoia (kavova) f, pe tnv omoia Kabe otoixeio X € A avrtiotowxiletal o€ €va PHOvVo
TPAYHATIKO aptBpod y. To y ovopdletat TuA tng f oto X kat cupBoAiletat pe f(X) .




Aoknon 2
i. NMote 0Uo ocuvaptnoelg f kat g Aéyovial ioec;

ii. Mote pia cuvaptnon f Aéyetal yvnoiwg av€ouoca 6’ Eva dldotnga A tou mediou oplopoU
™ne;

iii. ‘Eotw pa ouvaptnon f opiopevn o€ eva diaotnua A kat X, € A. MNote Aépe ot n f eiva
OUVEXNG OTO X,,;

Auon

i. Avo ouvaptioelg f kat g Aéyovtal ioeg dtav: €xouv to i0lo medio oplopoU A Kal yla KAbe
x € A oxvel f(x)=g(x).

ii. Mia ouvaptnon f Aéyetat yvnoiwg avfouca ¢’ éva didotnpa A tou mediou oplopou TnG,
otav ywa omoladnmote X;, X, €A pe X, <X, toxvet: f(x;) <f(x,).

iii. 'Eotw pua ouvdptnon f kat X, €va onpeio tou mediou opiopou A . Afpe 6t n f eival

ouvexng oto X, € A, otav limf(x)=7(x,)
X=X



Aoknon 3

a) Note pua osuvaptnon f Aéyetal yvnoiwg @bivouca o éva diaoctnpa A tou mediou oplopoU
ng;

B) Tt ovopaloupe ouvBeon gof dUo cuvaptnoswy f,g pe media oplopou A,B avtioctoixa; Moto
givat to medio oplopol tng gof;

Y) Na 0latuiwoeTe 1o KpLtnplo mapepPBoAng.

AUon

a) Mia ocuvaptnon f Aéystat yvnoiwg @bivouca o’ éva didotnua A tou mediou oplopoU tng,
otav yla omowadnmote X,, X, €A pe X; <X, toxvet: f(x,)>f(x,).

B) Av f,g eival dUo cuvaptnoslg pe media oplopou A, B avtictoixa, tote ovopaloupe cuvOeon
g f pe v g, Kat ™ cupBoAiloupe pe gof, Tn cuvdptnon pe tummo gof : A, > R, 6mou to

medio oplopou A, Tng gof amoteAeital amd 6Aa Ta ctoxeia X tou mediou opiopou Tng f yla ta
omoia to f(x) avnkel oto medio optopol TG g .

AnAadn eivai to cuvodo A, = {X eAlf(x) e B} . Elvat pavepo ot n gof opietatav A, =,
onAadn av f(A)NB=J.

Y) ‘Eotw ot cuvaptnoelg f,g,h. Av h(x) <f(x) <g(x) kovta oto X, kat limh(x) = limg(x) =/

ot limf(x)=1.

X=X



Aoknon 4

i. Mote pua ocuvaptnon f pe medio oplopol to A Aépe O0TL Tapouctdletl OALKO EAAXIOTO OTO
X, €A 10 f(X,);

ii. Na dlatunwoete to Bswpnpa Bolzano

iii. Note pua ouvaptnon f: A — R Aéystat ouvaptnon 1-1;

Auon
i. Mia ouvaptnon f pe medio oplopou A Ba Aépe Ot

mapoucldlel oto X, oAlko eAaxioto, to f(X,), otav f(x)=>f(X,) yia kabe x e A.

ii. ‘Eotw pa ouvaptnon f, oplopévn o€ £va KAELOTO dldotnpa [oc,B].

Av n f eival ouvexng oto [a,B] kat emmAéov, oxuel f(a)f(B) <0 tote unmdpxel Eva

ToUuAdxiotov X, € (o, B), t€tolo wote F(X,) =0. AnAadn, umdpxel pia TouAdxiotov pia Tng
eglowong f(x) =0 oto avolkto dwaotnpa (o, B) -

iii. Mia ouvdptnon f: A - R Aéyetat cuvdptnon "1-1", 6tav yla omoladnmote X;, X, € A LOXUEL
N CGUVETTAYWYR:

av X, # X, tote f(x,) #f(x,).



Aoknon 5
i. Na dlatumwoete to Bewpnpa g PHEYLOTNG KAl TNG EAAXIOTNG TIHAG.

ii. Note pua ouvdaptnon f dev eivat cuvexng o€ €va onpeio X, tou mediou oplopoU TNG;

Auon

i. Av f eival ouvexng ouvdptnon oto [a,B], tote n f maipvel oto [a, B] pua péylotn Tyl M
Kal Jla eAAxiotn TR m.

ii. Mua ouvdptnon f dev eival cuvexig o€ €va onpeio X, tou mediou optopoU Tng otav a) Aev
UTTAPXEL TO OPLO TNG 6TO X, N B) YmApxeL To 6pLd TNG OTO X, , AAAA €ivatl SlAPOPETIKO A6 TNV
N g f(X,), oto onpeio X,.



Aoknon 6

Mote Aépe Ot pa ouvdptnon f ival cuvexng o€ €va avolkto dlaotnpa (a,B) kal mote o€ Eva
KAgloto Odotnpa [a,B];

Auon

Muwa cuvaptnon f Aépe ot eival cuvexng og €va avolkto didotnpa (a,B), otav ival GUVEXNG o€
Ka0Bg onpeio tou (a,B).

Mwa cuvdaptnon f Ba Aépe Ot eival ouvexng o€ €va KAelotod didotnpa [a,B], dtav ivat cuvexng
o€ KaBe onpeio tou (a,B) kat emmAgov lim f(x) =f(a) kat limf(x)=f(B).
x—a* X—f~



Aoknon 7
i. Tt ovopaletal akoAoubia;

ii. Note pmopoupe va avalnticoups ta opta lim f(x) kat lim f(x) ;
X—>+00 X—>—00

Auon

i. AkoAouBia ovopaletal kaBe mpaypatiki ocuvdptnon o: N° >R

ii. Ma va éxel vonua to oplo lim f(x) mpémeln f va eivat oplopévn og €va ddotnpa tng
X—>+00
HopNG (o, +0). MNa va éxet vonua to oplo lim f(x) mpémeln f va eival oplopévn o€ €va
X—>—©

didotnpa g pop@ng (—oo,B) .



Aoknon 8

i. Na dlatumwoete to Bewpnpa Bolzano. Mota sivatl n YEWHETPLIKA TOU EPUNVEIQ;

ii. Na ouykpivete Toug aptbpoug [nux| ka [x|. Néte woxvet n woétnTa;

Auon

i. ‘Eotw pa ouvaptnon f, oplopévn o €va KAELOTO dlaotnpa [a,B]. Av n f eival ouvexng oto
[, B] kat emmA£ov, toxUet f(o)f(B) <0, toTE UTApPXEL Eva ToUAAxIoToV X, €(a,B), Tétolo
wote f(X,)=0. AnAadn, unmdpxel pia touAaxiotov pida tng e€icwong f(x) =0 oto avolktd
daotnua (o, B).

H yewpetpikni epunveia tou ©.Bolzano sivatl otL n ypagiki mapaoctaon tng f tépvel tov x'x o€
€va ToUuAdxiotov onyeio.

ii. Ma ke x e R [nux| <[x|. H woétta wxvet pévo étav x=0.



Aoknon 9

Aivetat to moAuwvupo P(X) =a X"+, X" +...+ X+, Kat X, € R. Na anodei€ete ot
lim P(x) =P(x,).
X=X

Auon
‘Eotw 10 moAutvupo P(X) =a X +a, X " +...+oX+0a, Kal X, eR.

‘EXoupe:

lim P(x) = lim (o, X" +o,_ X" +...+ay)

X=X X=X

: v : v :
= lim (o, X" )+ lim (o, ,x")+..+ lim a,

X—>Xg X=X X—>Xg

=a, limx' +ao,, limx"*+...+lima,

X—Xg X—>Xg X=X
_ v v-1 _
= X, +a, X, +...+a,=P(X,)

Emopévwg lim P(X) =P(X,)



Aoknon 10

Aivetal n pnti ouvaptnon f(x) = P(x)
Q(x

Q(x,) #0.

Na amodeiéete oti: lim P = PX,)

=% Q(X)  QXo)

Auon

lim P(x)
Eivat lim f(x) = lim 20 _xom 7 POG)
X% =% Q(X) X“QO Q(x) Q(x,)

Emopévwg, lim P = P(X,) ,
% Q(X)  Q(X,)

% omou P(x), Q(x) moAuwvupa tou X Kat X, € R pe

gpocov Q(X,) #0.

10



OEMA B
Aoknon 1
Aivetal n ouvaptnon f pe tumo:
f(x) =—3e*" —5x+3.
a) Na Bpeite to €idog tng povotoviag tng f .
B) Na Bpeite 10 cUvoAo Tipwy Tng f.

Y) Na amodei€ete ot n e€iowon f(x) =0 éxel akplBwg pia Auon oto R.

Adon

a) H ouvaptnon éxet D; =R. lNa kabe X,,X, e R pe X, <X, €xoupe:
X, <X, = 2X; <2X, = 2X, +1<2X, +1=

et @2t 324t o 3a2%,4

Kat X, <X, = -5X; >-5X, = -5X, +3>-5xX, +3

dpa -3 —5x, +3> 32" —5x, +3=f(x,) > f(X,) .

Omote n f eival yvnoiwg @bivouoa.

B) H f éxel medio oplopol to R, €ival cuvexng Kat yvnoiwg @bivouoa, dpa €xel GUVOAO TIHWY
T0:

1) =(Jim 109, Jim 1)

Eivau:

e lim f(x)= lim (-3e”* —5x+3) =

X—>+0 X—>+0

2x+1

=3 lim e~ =5 lim X+3=—-0—0+3=—w
X—>+00 X—>+00
(apou lim e =g lim (e*)? = e(+w) = +0).
X—>+00 X—>+00

11



o limf(x) = lim (-3e** -5x +3) =

—31lime**?—51lim x+3=0+00+3 = 4w

X—>—0 X—>—00

(apoU lim e =e lim (e*)* =e0=0).

Emopévawg eivat f(R) = (—o0,+0).

Y) Apou to cuvoAo Tipwv g T eivat to R mou mepiexet to 0, Ba umdpxel X, € R t€totog

wote f(X,)=0. Emeidn emmAcov n f eivat yvnoiwg gbivouca oto R, n X, €ivat povadikn
pifa g e€iowong f(x)=0.

12



Aoknon 2

Aivetat n cuvaptnon f pe tomo: f(x) =2x*""+5x-7,xR.
i.  Na amodei€ete 611 n ouvdaptnon f eival yvnoiwg avouca oto R.
ii. Na AUoete tnv €§iowon f(x)=0.

iii. Na Bpeite to mpdonpo tng cuvaptnong f .

Auon
i. H ouvaptnon f éxet D, =R. Na kabe X, X, eR pe X, <X, . Exoupe:

Xl < X2 . X12011 < X2201l

= 2X12011 < 2X22011
Kal X; <X, =5X, <5X, =>5X, —7 <5X,—7 apa

2%, +5x, — 7 < 2%, +5x, — 7 = f(x,) <f(X,).

Omote n f eival yvnoiwg av€ouoa oto R.

ii. H f elval ouvexing oto R Kkat yvnoiwg av€ouca oto Sldotnua auto. EEaAAou

f()=2+5-7=0 kat emopévwg: f(x)=0<=x=1

iii. Elvat: f(1) =0 kaun f eivat yvnoiwg avgouca oto R, omndrte:
e Takdbe x <1, éxoupe: f(x)<f)=f(x)<0

e Takdbe x>1, éxoupe: f(X)>f1)=Ff(x)>0

13



Aoknon 3

Aivetai n ouvaptnon f pe f(X)=4+e* -2 +3.
i.  Na Bpeite to medio oplopou TnG.

ii. Na Bpeite T0 GUVOAO TIHWV TNG.

iii. Na opiogte tnv .

Auon
i. Npémel: e -2>0<€e">22<x>In2

Apa D, = [In 2,+oo).

ii. MNa kabe X;,X, €[In2,+0) pe X, <X, EXOUE:

X, <X, >e"<e? =e"-2<e" —2:>\/exl—2 <\/eX2—2:>

Mo —2 <ae —2 = aer —2+3<4ee —2+3=
f(x,) <f(x,)

Apa n f eivat yvnoiwg at€ouca oto [In2,+00) . Omote agou n f eival kat cuvexng (mpdgetg
OUVEXWYV) TO GUVOAO TIHWYV TNG €ivat:

£([In 2,+oo))=[f(ln 2), lim £(x))

X—>+0

‘EXOupE:
f(In2) =4e" -2 +3=40+3=3
lim f(x) = lim (4x/ex —2+3)=+w

Apa f([In2,+0))=[3,+o)

iii. H f eivat 1-1 w¢ yvAola au€ouoa (ii) Kal EMOPEVWC AVTICTPEPETAL.

Ma kade X €[ In2,+0) éxoupe: f(x) =y <

14



Apa fH(x) = In(@+2) e D, =[3,+0).
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Aoknon 4

Aivetal n ouvaptnon f pe f(x) = 2In(ﬂ+1)+3
i. Na Bpeite to medio oplopou tng f.
ii. Na amodei€ete ot n f eivat “1-1”,
iii. Na opioete nv f°.
iv. Na AUoete tnv e€iowon f(1+x) =2.
AUon
i. Npémel:

Xx-1>0
Kou < x>1 dpa D, = [1, +00)

¢X—1+1>O

ii. Eotw X, X, €[1,+0) pe f(x,) =f(x,). Exoupe:
f(xl)=f(x2):>2In(Q/x1—1+1)+3:2In(w/x2 -1+1)+3=
2nhb9—1:2m,h2—1:>

Inyx, —1=Inx,-1=x,-1=X, - 1= X, =X,

Apan f eival “1-1”.
iii. '/EXOUE:

f(x)=y < y=2In(X-1+1) +3 <= yT_‘? —In(WX—1+1) =

y-3 y3 Y =

e ? =\/x—1+1<:>[e 2 —1} =Xx-1, mpénet e 2 —1>0, eMopEVWG
y-3

x=(2 -1)°+1,y=>3.

x-3
2

Apa FH(x)=(e 2 —1)*+1, X €[3,+x)

16



X+1-3 X—2
2

iv. fll+x)=2<( 2 -1)°+1l=2<(e 2 -1’ =1
(e? -1=1nRe? -1=-) <
2 2 X—2
e? =2nRne? =0 a60vatov)<:>T=In2<:>x=2ln2+2.

17



Aoknon 5

Aivetal n ouvaptnon f pe f(x) = (%j —3x+2.
i.  Na Bpeite 10 €idog povotoviag tng f

ii.  Na amodeifete ot uTapxel povadikdg X e R yla tov omoio n cuvdaptnon maipvel tnv
TN 2011.

iii. Na AUogte Tnv aviowon: 3x2* +2* <1

Auon

i. H ouvaptnon €xet D; =R. MNa ka@be X;,X, Pe X; <X, EXOUME:

1Y (1Y)®
X, <X, =>|=| > =
2 2
Kat X; <X, = —3X; >—3X, = —3X; +2>-3X, +2
. 1 X1 1 Xz
apa 3 -3X,+2> 2 -3x, +2=1(x,) > f(X,).
Omote n f eival yvnoiwg @bivouca oto R.

ii. "EXoupe:

lim £(x) :ani{(%)x _3x+2}:

lim [EJ -3 1lim X+2:+oo—(—oo)—2:+oo, agpou O<%<1

x>\ 2 X—>—%0

1 X
omote lim (—j =+,

X—>—0 2
: (LY
lim f(x)= lim KEJ —3x+2}=

lim (E] —-3limx+2=0-00+2=—00, apou O<%<1 omote

x40\ 2 X—>+30

18



lim (1) =0
X—>+0\ 2

Emeion n f eival ouvexng kat yvnoiwg gbivouca oto R, €xel GUVOAO TIHWV TO:

f(R) :(Jlrpwf(x),xllrﬂof(x)) = (—o0, +00)

Emeidn 2011 f(R) kat n f eivat yvnoiwg @bivouca, umdpxel povadlkog X € R yia Tov omoio n
ouvdptnon maipvel tnv TP 2011.

iii. H aviowon yivetat:

3x2* + 2% <1c>3x+1<2ix<:>(%j -3x>le

(%) _3x+253e F(X) >3 F(x) > F(0) < x <0

(agou f(0)=3) kat f yvnoiwg @bivouca oto R.
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Aoknon 6
Aivetat n cuvaptnon f pe f(X) =3x" +2x-5,xR.
i. Na amodeifete ot n f eival yvnoiwg at€ouca oto R.
ii. Na amodeiete otL n e€iowon f(x) =0 éxel akpBwg pia pida tn x =1.

iii. Na Bpeite To mpoonuo tng f.

Auon
i. H ouvaptnon €xet D; =R. MNa kabe X,,X, e R pe X; <X, ExOUpe:

2011 2011

X, <X, = XM <x2 oo

= 33X < 3x5
Kat X, <X, = 2X; <2X, = 2X, —5<2X, 5.
Apa 33X +2x, -5 < 3x2M +2x, -5 < f(x,) <f(X,).

Omote n f eival yvnoiwg av€ouoa oto R.

ii. 'Exoupe: f(1) =0 dpa x =1 pida tng f(x) =0 kat emedni n f yvnoiwg at§ouca oto R n
pia autn eivat yovadikn.

iii. Apou n ouvaptnon f eivat cuvexng oto R w¢g MOAUWVUMIKA Kal X =1 n povadikn tng pila,
T0TE OUpPQPWVA Pe To Bewpnua Bolzano dwatnpei otabepd mpdonpo ota dlactipata (—o,1) Kat
(4, +0).

H f eival yvnoiwg avgouca oto R dpa yia kabe x <1 oxvel f(x) <f(@) =0, evw ywa kabe
x >1 oxvel f(x)>f(1)=0.

20



Aoknon 7

Na Bpeite 10 Iirrllf(x), otav:
X—>

. 2x-1
lim =
x-1 f(x)

i. +00

i lim— ) _
x>LAX +3

i lim [f()(Bx+4)]=+0

AUon
i. Oftoupe f(_) =g(X) kat emeldn Iin‘ll g(x) =+oogival g(x) #0 yia tpég kovta oto 1.
X X—>.
Emiong: 2x-1 =g(x) = f(x)= 2x-1
f(x) 9(x)

Oomére: |imf(x):limzx—_lzlim{(zx—l)i}zo
x—1 x—1 g(x) x—1 g(x)

ii. o¢toupe: %) _h(x), ométe F(x) = (4x +3)h(x)
4x+3

Emiong Iirrll h(x) =—o0

Apa lemf(x)=lem[(4x+3)h(x)]=7-(—oo)=—oo

iii. O¢toupe:

f(X)(3x +4) =«(x), omote Iin} K(X) =400

k(x)

Emiong 3X+4#0 ywa tipég kovta oto 1, omote f(X) =
3x+4

. . 1 1
Apa limf(x) =lim| ——k(x) |== =+,
pa im0 =lim| =L k) | =3 () =10
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Aoknon 8

Alvetal n ouvexng Kat yvnoiwg povotovn cuvaptnon f :[1, 5] NG omolag N ypagIkn mapdotacn
nmepvael and ta onpeia A(L,8) kat B(5,12).

i. Na amodeifete ot n f eival yvnoiwg av€ouoa.
. , . . , . 29
ii. Na amodeiete oTL n cuvdptnon f maipvel tv TN 3

iii. Ymapxet povadikod X, €(1,5) tétolo wore:

2f(2) +3f (3) +4f (4)
9

f(xo) =

Auon

i. Eivat: f(1) =8 kat f(5) =12 kat apol yvnoiwg povotovn Ba ivatl yvnoiwg av§ouca
(1<5 kat f() <f(5)).

ii. H f givat yvnoiwg av§ouca kat cuvexiig oto [1,5] dpa £xel 6UVOAO TGV TO:
f([15)-[f (.1 (5)] ~[222
29

S (9]

iii. Emedn n f eivat yvnoiwg atfouoa yia kabe X,, X, € D; pe X, <X, Ba eivar f(x,) <f(X,).
'ETOl €XOUME:

1<2<5fQ)<f(2)<f(5)=8<f(2)<12<=16<2f(2) <24
1<3<5f)<f(3) <f(B) ©8<f(3)<12<=24<3f(3) <36
1<4<5fQ)<f(4)<f(5) =8<f(4)<12<=32<4f(4) <48

OToTE:
72 < 2f(2) +3f (3) + 4f (4) <108 <

3 2f(2)+3fé3)+4f(4) 1

8

Apa cUppwva pe 1o Bewpnpa evolaUESWV TIHWY Ba utidpxel X, € (1,5) tétolo wote:
2f(2) +3f (3) +4f (4
f(x,) - 2@ 41

Kat agou f yvnoiwg atfouca Oa sivat povadiko.

22



Aoknon 9
Aivetat n ouvaptnon f pe f(x)=In(3e* +1)-2.
i. Na Bpeite to medio opiopoU ¢ f .

ii. Na amodeifete otin f avriotpépetat.
iii. Na opioete tpv .

iv. Na Aoete v avicwon f(X) <f*(In5-2)-2.

AUon

i. Na va opiCetai n f, mpémet: 3" +1>0 mou aAnbeuel yia kabe X e R . Apa, to medio
optopou g eivat: D, =R

ii. MNa kabe x;,X, eR pe X; <X, €xoupe:

X, <X, =>e% <e? =3 <3? =3 +1<3e*2 +1=

(n(3e™ +1) < (n(3e* +1) = (n(3e™ +1)-2<(n(3e* +1)-2=

f(x,) <f(x,).

Omote n f eival yvnolwg av€ouoa, dpa 1-1 omote aviloTpEPETal.

iii. ‘Exoupe:

f(X)=yoy+2=ME3"+]) e =3"+1<

y+2 y+2
ox =& 1’e 1>0 onérsx=£n1(ey+2—1),Y>—2-
3 3 3

Apa f(x)= In%(eX+2 -1),xe (—2,+oo)

iv. ‘Exoupe:

f(x)<f*(IN5-2)-2 < In(3e* +1)-2< In%(e'”s—l)—2<:>

In(3ex+l)<lng<:>3ex +1<§<:>9ex+3<4<:>

« 1 1
<= Xx<Inzex<-In9
9 9
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Aoknon 10
Aivetal n ouvaptnon f pe f(X) = —2x%-3x-1

i. Na Bpeite 10 £idog povotoviag tng f .

ii. Na amodeifete otin f avriotpépetat.
iii. Na AuBei n e€iowon f(x) =2

iv. Na AuBei n aviowon f(x)>x-1

Auon

i. H ouvaptnon f éxel medio oplopol 0 R.
MNa kabe x;,X, e R pe X; <X, €XOUupe:

X, <X, =X <Xy =>-2%">-2x,°

Kal

X, <X, = —=3X, >-3X, = -3%X, -1>-3x, -1
apa

—2%,> =3x, —1>-2x,> —=3x, —1=f(x,) > f(X,).

Omote n f eival yvnoiwg @bivouoa.

ii. H f eivat yvnoiwg @Bivouca apa kat 1—1 omote aviloTpEPeTal.

iii. Fr)=2<f(f(x))=f(2) ©x=-23

iv. Emeion n f eivat yvnoiwg atfouca, Ba toxueL:
)2 x+1ef(FH(x)2f(x+1) <
x2—2(x3+3x2+3x+1)—3(x+1)—1<:>

2x° +6x* +10x +6 >0 < (XxApa Horner)

(x+1){2x* +4x+6)=0< x 2 -1 (agoi 2x* +4x+6>0 d16n A=16-48=-32<0)
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Aoknon 11
Aivetal n yvnoiwg au€ouca ocuvaptnon f:R — R ywa v omoia oxvet:
f(f(X))+f(X) =3x+2 yla kdbe xeR kat f(1)=3

i.  NaBpeite to f(1).

ii. Na Bpeite to (3)

iii. Na AuBei n e€iowon f*(x) =3

. , . 30LVX+MUX + X
. Na Bpeb |
v a bpebel 1o erEof(f(x))+f(x)_2

Auon

i. H f eivalt yvnolwg av€ouoa oto R dpa kat 1-1, omote aviloTpEPeTal. OETOUPE OTIOU X TO
f (1) otn doBeica oxéon Kal EXOULE:

F(F(F(0))+F(F () =3 (1)+2<
f)+1=3f"'D+2<=4-2=3f"D) =f"'Q) :§
ii. Ma x =1 n dobeioca oxéon yiverat:

f(f(1)+f()=31+2=fQ)+3=5<f(@3)=2

iii. Elvau:

f—l(x) =3<:>X=f(3) SX=2 (CI'ITé ")

iv. Eivau
i 3oLVX +MUX+X . 3CLVX+TNUX+X
x> f (F(X))+F(X)—2 x> 3x

lim (—GUVX +}__npx +1j:1
X 3 x 3) 3

X—>—00
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. GLVX| lovvx| 1
agou sivat: = <o
x | X T
oo 1 atim| -t = 1im Lo
X7 ox o TX e X)) e

. . . . , . X . X
Omote amo to Kpltnplo mapepBoAng Ba eivat kat lim OVVA _ 0. Opotwa kat ywa to lim ni.

x——o ¥ Xx—>—0 X




Aoknon 12

FO) =X +np(x=1) _

Aivetal n ouvexng oto R ocuvaptnon f yua tnv omoia oxvet oti: lim =
X—1 X —

i. Na amodei§ete o011 n ypagki mapdotaon tng f mepvael amod to onpeio M(1,1)

3 , - 3f(x)-2|-1
ii. Na Bpeite to lim*————
x—1 X =1

Auon

f(x) =X +nu(x 1)

N & F(x) = (X2 ~D)g(x) + VX —np(x -1).

i. ©O¢toupe: g(X) =

'ETOl €XOUME:
limf (x) = Iirrll[g(x)(xz ~1) + /X —np(x —1)]=1
Emedn n f eivat ouvexng oto R Oa woxvet: f(1) = Iin}f(x) =1

Apa n ypa@ikn tng mapdotaocn mepvdel amo to onpeio M(1,1)

ii. Eival Iirr11[3f(x)—2]=1>0, omdte 3f(x)—2>0, Kovtd oto X,

Apa

B0 -2-1 (-3 3(x*~1)g(x)+3Vx ~3nu(x-1) -3
lim———1 = =lim=—>"—"=1lim . -
x—1 X =1 x>l xe—1 x—1 X =1

3(Vx -1
:|im[3g(x)]+|imu_3|imM:
x-1 L (X=D(x+1) 1 (Xx-1)(x+1)

6+ 2im (x-1) _3|jmany _

2“1(x—1)(«/;+1) 2u-0 1y

3 3 21
=6+———=—
4 2 4

2

27



Aoknon 13

Aivetal n ouvaptnon f pe f(x) = 2Ini(—+1+3.
—X

i. Na Bpeite To medio oplopou tng f .
ii. Na amodeifete ot n f eival cuvexng oto medio oplopoU TNG.
iii. Na amodeifete 6Tin f aviiotpépetal kat va peAetioste Ty f1 wg MPog Tn cuvéxela.

iv. Na Bpeite ta opua: Iirqf(x) Kat Iir[llf(x)

Auon
i. Na va opiCetai n f, mpénet:

f—j>0c>1—x2 >0 X2 <1<:>|x|2 <le|x|<le-1<x<1

Apa to medio optopoy tng givat to: D, =(-1,1)

ii. H f eival ouvexng wg ouvBeon twv ouvexwv cuvaptnoewv f, kat f; pe

f,(xX) =2Inx+3 kat f,(x) = i(—+l, aoU yia kabe x e(-1,1), woxvet:
~X

(f,of,)(x) :fl(fz(x)):2Inf2(x)+3:2Ini(T+i+3

iii. Ma kabe x,,X, €(-1,1) pe f(x,) =F(x,) €xoupe:

f(xl)=f(x2):>z|nlxl+1+3=zm Xp+1 2 X+l X, +1

- X, 1-x, 1-x, 1-x,

X, =X X, +1=X, =X, +1-X;X, = X; = X; = X,.

Apa n f avtiotpéperat.

e Eivau
y-3
f(x):y:>y:2lnx—+1+3:>X—+1:e2 =
1-X 1-X
3y y=3 y=2 eyT_S_l
X+l=e2 —xe? =>(1+e?2)x=e? -l=>X=—
e +1
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Emeion:

y-3 y=3
e? e? —
-l<x<l=-1l<—5—<l=>—5—<1
e? +1 e? +1
y-3
e? -1
Kal —— >-1
e? +1
y-3

A —1<1 kat 2e 2 >0 mou aAnBelouy yia kdbs y e R, maipvoupe:

w

X—

|
[HEN

e

-1 -

f~(x)= X eR

e? +1
x-3
e H f™ gival ouvexnig wg mAIKo Twv ouvexwv cuvaptioswy f(X)=e 2 -1 kat

x-3

f,(x)=e 2 +1. H f, eivat ouvexng wg cuvOeon twv ouvexwv g,(X) =e* -1 ka
x—3

X)=—+—
9,(x) ==

Mpaypatt yia kabe x e R, 1oxUeL:

Xx-3
2

(glogz)(x) :gl(gz(x)):e _l:fl(x)

. . . . X—
H f, eival ouvexng wg ouvBeon Twv ouvexwv h,(X) =e* +1 kat h,(x) = 73 .

Mpaypatt yia kabe x e R, 1oxveL:
x-3
(h,oh,)(x)=h,(h,(x))=e ? +1=f,(x)
iv. Eivau:
X+1

limf () = lim(2In 2 4 3)
x—1 X1~ 1—X

, X+1 . _ ,
Av B<ooupe U :l— Kal apou yla X —>1 < U —>+oo, 0a EXOUpE:

limf (x) = lim (2Inu +3) = +o0
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limf(x)= lim f(x)= lim [ZInX—H+3j
x—-1 x—>-1* 1-x

x——1*

, x+1 . ,
Av B€ooupe U = 1—x Kat agou yla X —-1" < u — 0, éxoupe

leLrllf(x) :LlLrg(Zlnu+3)=—oo
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Aoknon 14

, , * , , X+2
Aivetal n ouvaptnon f: R — R kat n cuvdptnon g pe tumo g(x) = InL

i. Na Bpeite To medio oplopou tng fog.
ii. Na Bpeite ouvdptnon h yua tnv omoia va 1oxuveL: (hog)(x) =X.

iii. Na amodeifete o0tL n cuvaptnon h eivat mepirn.

Auon

. , , X+2
i. Na va opiletat n g, MpEMeL:

>0< xe(-2,2). Apa to medio optopol TG g eivat To:
D, = (-2,2).
Emiong éxoupe: D, =R™ omdte o medio opiopou tng fog sivat:

D, :{XG(—z,Z)/an—”¢o}={x6(—2,2)/x—+2¢1}=
9 2-X 2-X

{xe(=2,2)/x 0} = (~2,0)L(0,2).
ii. loxGer (hog)(x) =x < h(g(x))=x < h (In ’%ij =X (1)

. X+2
©¢toupe u=1In

, OTIOTE EXOUME:

u:ln)(+2<:>)(+2:e”:>2e“—xe“:X+2:>X:2e —2 apou e" +1=0, yua Kabe
2—X 2—X el +1
ueR.
Apan (1) yivera: h(u):ze 2 n h(x):Ze _2.
e’ +1 e +1
jii.
e TNakdbe XeR kat —xeR.
2
e TakdBe xR éxoupe: h(cx)= 20 —2_e 2726 26-2_ ..
e*+1 1 1+¢* 1+¢*
41
e

Apan h mepirtn.
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OEMAT
Aoknon 1
Aivovtal ot cuvexeig oto R ouvaptioelg f kat g yla tig omoieg loxUouv:
e f(X)#0 yuakdbe xeR.
e O ypa@ikég Toug mapaotdoelg tépvovtal oto A(2,-1).

e p,=-1ka p,=5 eival 600 dadoxikeg pideg g g(x) =0.

Na amodeiete ot
a) n ocuvaptnon f diatnpei otabepd mpodonpo oto R .

B) g(x) <0 ywa kdbs x e(-15).

. fR)x +2x*+1
y) lim 5 =—00
xo—o  g(2)x”+5

Auon
a) H ouvaptnon f eivat ouvexng oto R kat f(x) #0 ywa k@bs xeR.
‘Eotw X;,X, eR pe f(x,)f(x,)<0.

Tote amd to Bewpnpa Bolzano umdpxel £va TouAdxiotov X, € (X;,X,) T€tolo wote F(X,)=0
Tou eivat droro.

Apan f Owatnpei otabepd mpoonpo oto R.

B) H ouvaptnon g eivat ouvexng oto (—1,5) kat g(x) #0 oto (—1,5) agou —1 kat 5 gival
OladoxikEg pideg tng g(x) =0.

Apa datnpei otabepo mpoonpo oto (—1,5). Emiong g(2) =—-1<0. Ondte g(x) <0 ywa kabe
xe(-15).

y) Eivat: f(2)=-1<0. Apa and a) ivat f(x) <0 ywa kdbe xeR.

Omote f(3)<0. Emiong amo B) g(2) <0.

Apa lim

4 2
f(3)-x" +2x +1: lim @-x o
X——o0 g(2) 'X3 +5 X—>—0

a(2)
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Aoknon 2
Aivetal n ouvaptnon f:(0,+w) > R pe tumo:
f(x)=2x*+3Inx+1.
i. Na e€etdoete wg MPOg T Povotovia tn cuvaptnon f .
ii. Na Bpeite to cUvoAo TIHWV TG cuvdptnong f.
ifi. Na amodeiete 011 yia kaBe o e R, n e€iowon f(x) =a €xel povadikn pila.
iv. Na amodeifete ot UTTdpxel Hovadikog mpaypatikog aptdpog A >0 yia tov omoio 1oXUEL:

aei_3pl
2 2 A
Adon
i. H ouvaptnon f éxew D; =(0,+x). Na kabe X,,X, €(0,+0) pe
X, <X, EXOUPE: X, <X, = X, <X, = 2x.* <2x,* kat
X, <X, =Inx,; <Inx, =3Inx, <3Inx, =3Inx; +1<3Inx, +1
dpa 2x,*+3Inx, +1<2x,* +3Inx, +1=f(x,) <f(x,) .

Omdte n f eival yvnoiwg av€ouca oto (0,+0).

ii. H f eivalt ouvexng kat yvnoiwg avgouoa oto (0,+00) dpa €xel GUVOAO TIHWV TO:
F((0,+o0)) = (lim T (x), lim (x)).
Eivat:

. XIiﬁrglf(x) = XIL@(ZX4 +3INX+1)=0—00+1=—0

. xIi%rpoof (x)= XILTO(ZX4 +3In X +1) = (+00) + (4+00) +1=+o0

Emopevwg givat: f((0,+00)) = (—o0,+x0) .

iii. H ouvaptnon f eivat yvnoiwg at€ouca kat €xet cUVoAo TIHwY To R, dpa n e€icwon
f(X)=a, omou a e R, éxel povadikn pila.

iv. ‘Exoupe:
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k“+%=§In%®2x4+1=3(ln1—lnk)c>

2 +1=-3InA =2  +3INL+1=0=f(L) =0

Apkel va dei€oupe Aotmov otL utidpxel povadiko A >0 tétolo wote f(A) =0. Auto oxuel agou
0ef((0,4+)) katn f eival yvnoiwg avgouca oto (0,+x).
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Aoknon 3

Aivetai n ouvaptnon f:R — R yia tnv omoia toxvet n oxéon: 2f%(x) —3=2x—3f(X), yua
Kabe xeR.

i. Na amodeiete o1l n cuvdaptnon givat cuvexng oto R.

ii.  Av 1o oUvoAo Tipwv Tng f eivait to R, va amodeifete ot n f avriotpépetal Kat va
Bpeite tnv .

iili. Na AUoete tnv €€iowon f(x)=0.

iv. Na Bpeite Ta Kowvd onpeia Twv Ypag@lkwy Tapaotdoswy twv cuvapticswy f kat .

AUon

i, 2f3(x) —3=2x-3f(X) = 2f>(x) +3f (X) =2x +3 yla kabs xcR.
Ma x =X, eivat 2f*(x,) +3f(X,) = 2X, +3.

A@alpwvtag Katd PEAN, EXOULE:

2[ F2(x) = F2(xo) | +3[F () = F (X,)] = 2(x —X,) <

2[F () = F ()] F200 +FOOF (xo) +F7(xo) ] +3[F () —F (%) ] = 2(x =X,) <

2(X—X,)
2 £2(x) +F()F (x,) +F°(x,) | +3

F(x)=f(x,) =

Aol 2f%(x) + 2f (x)F (x,) +2f?(X,) +3 %0, 816t givat GeutePoBABHILO TPLWVUHO WG TTPog f(X)
pe Slakpivouoa:

A =4F2(x,)—42(2F(x,) +3) = 4F2(x,) —16f2(x,) — 24 =
—12f%(x,) —24=-12[ f*(x,)+2]<0

2|x =X,
2F2(x) + 2F (X)F (xo) + 2F2(xg) + 3

Apa: [f(x)—F(x,)|= <2[x =X,

Omote —2|X —X,| < F(X) —F(X,) < 2|x—X,|

ANAG lim [—2|x—xo|] = lim [2|x —x0|] =0 omoTE GUPPWVA pE TO KPLTAPLO TapeUBOARG, Ba

X—Xg X—Xg

LoXUEL:
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Iim[f(x) =T (x,)] =0 = lIm T (x) = () -

ii. ‘Eotw X;,X, € R pe f(x,) =f(x,) tote f3(x,) =F3(x,) = 2f%(x,) = 2f*(x,) .
Emiong f(Xx,) =f(Xx,) = 3f(x,) =3f(X,) kat mpocOETOVTAg KATA HEAN, EXOUNE:
2F° (%) +3f (x,) = 2f3(X,) +3f (X,) = 2%, +3=2X, +3=> X, =X, .

Apan f eivat 1-1 kat emopévwg avtiotpépetat. H ™ éxel medio oplopol 1o GUVOAO TIHWY TNG
f mou eivat o R.

Eiva: f(x)=y < x=f7(y)
omote: 2f%(x) +3f(X) =2x+3 <= 2y° +3y =2f *(y) +3

2x% +3x-3
—,X

Apa fH(X) = eR

i, f(x) =0 x=f1(0)= 20 +30=3_ 3

iv. H ™ gival yvnoiwg av€ouca oto R dpa kat n f, ondte ta Kotvd Toug onpeia sivat otnv
y=X.

3 —
F0) = F(x) o F1(x) = x e X3y

S2X34+3x-3=2x=2x*+x-3=0=x=1

Mapatnpnon: Tig MPOTACELS

A) Avn f eival yvnoiwg povotovn tote kat n f* givat yvnoiwg povdtovn pe To id10 €idog
povotoviag.

B) Avn f givat yvnoiwg av§ouca tote ta kowva onpeia twv C; kat C_,, (av utdpxouv),
Bpiokovtal otnv €ubeia y=x.

MpEmel va tic amodElKVUOULE YId VA TIC XPNOLUOTIOLC0UUE OE pid dcknon.
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Aoknon 4 (ektog e€eTactEag UANG)
Aivetai n ouvexig ouvdptnon f:[-1,2] - R kat o pryadikdg aptBpdc:

,_ A D+ (2)
B 1—i

. . 3 5
yla tov omoio oxuel ott Im(z) = > kat Re(z) # 5
i. Na ypayete tov Z otn popen k+Al, kK,AeR.
ii. Na amodei€ete ot 2f (-1 +f(2) =3.

iii. Na amodeiete 6t uTdpxel éva TouAdxiotov a € (—1,2) tétolo wote

f(a)+l+ 2—f(a)
a-—2 a+l

0

Auon
i. Elvau

[2f(-)+f@)i]a+i) [2f(-1)-F()]+[2f(-D+F()]i
B A—i)(1+i) B 2 B

20(-D-F(2) , 2f(-D+f().

2 2
i. |m(Z)=§©M=%@2f(—l)+f(2)=3

iii. Ma a#2 kat a =1 n e€iowon 1oodUvapa yiverat:

f(a)+1+ 2—f(a)
oa—2 a+l

=0 (a+1)[f(0) +1]+(a—2)[2-f(a)]=0&

of (o) +a+f (o) +1+ 20— af (o) -4+ 2f (a) =0 < 3f (o) +3a—3=0.

Eotw g(x) =3f(x)+3x—-3. H g &ivat cuvexig oto [—1, 2] wg GBpoiopa cuvexwy
OUVAPTACEWV.

Emiong:
9(-1) =3f(-1) +3(-1) -3=3[f(-1) -2]

9(2) =3f(2) +32-3=3f(2)+3=3[3—2f(-1)] +3=
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12-6f(-1)=-6 [f -D- 2]
Napatnpolpe éti: g(-1)-g(-2) = -18[f(-1)-2]* <0.
AlaKpiVOUE TIG TEPITTWOELG:
e Avg(-1)9(2)=0<=(9(-D)=0 A g(2)=0), téte f(-1) =2 omdte kat f(2) =—1 (amo to

(ii)). Tote Opwg Ba eivat z =g+gi ATOION amo tnv umdBeon. Apa Ba sivat

e 0(-1)9(2) <0 tdte amd o Bewpnpa Bolzano MPokUTTEL OTL UTTAPXEL £VA TOUAAXIOTOV
o € (-1,2) té€tolo, wote

J(a)=0<=3f(a)+30-3=0<=
(a+D)[f(o) +1]+ (. —2)[2—f(a) | =0 =

f(a)+1+2—f(a) 0
a—2 o+l

AnAadn 1o o € (—1,2) eival pida kat Tng apxikng e€iowong.

38



Aoknon 5

Aivetal n ouvexng ouvaptnon f:R — R n omoia gival yvnoiwg povotovn oto R Kat n ypa@ikn
NG mapdactaon OiEpxetal and ta onpeia A(-10) kat B(2,3).

i. Na amodeifete ot n f eival yvnoiwg av€ouoa.
ii. Na Bpeite To mpoonuo tng f .
ifi. Na Auoete tnv e€iocwon f(2e* +1) =3.

iv. Na Auoete tnv aviowon f(3x+5)<0.

AUon

i. Emedn n f eival yvnoiwg povotovn kat pe —1< 2 gival f(-1)=0<f(2)=3, n f cival
yvnolwg avouoa.

ii. Eivat: f(=1) =0 kat emedn n ouvaptnon f eivat yvnoiwg at€ouca (dpa kat 1-1) n TR mou
pnoevidel tnv f eival povadikn. Emopévwg yia:

Xx<-1l=>f(X)<f(-)=f(x)<0
Xx>-1=f(x)>f(-1) =>f(x)>0.

Apa f(X) <0 yua kdbe X € (—0,—1) kat f(x) >0 ya kabe X € (-1, +x).

iii. Apou n f eivat 1-1 éxoupe:

f(2e* +1) =3 = F(2e* +1) =f(2) = 28" +1=2 =

2eX:1<:>eX:%<:>x:ln%<:>x:—ln2

iv. Apou n f eival yvnoiwg at§ouca éxoupe:

f(3x+5) <0 f(3x+5)<f(-) ©3x+5<-1<3X <6 x<-2.
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Aoknon 6 (KT0g e€eTactéag UANG)
Aivovtat ot pryadikoi apiBpoi: 2, =2+2i,z, =2—-2i kat Z=nux-z, —Xz,,XeR, x=0

il

Av f(x) = > Va UTIOAOYIOETE Ta opla:

Z,2,X

i, limf(x)

X—>+0

ii. Iirrgf(x)

iii. lim f(lj
X—>+0 X

Auon

i. Eivat: z=nux(2+2i) —x(2—-2i) = 2nux —2X) + (2nux + 2x)i , ondte
|z|2 = (2nux —2X)? + (2nux + 2X)? =

ANPPX +4X? —8XM X + dnp’X + 4X% +8xnuX = 8nu’X +8x°

2,2, =(2+2i)(2-2i)=4+4=8

Emopévwg f(X) =

2 2 2
8nu’x +8x :(npxj 1

8x* X
2 2 2
Apa lim £(x) = lim S XF8XT_ oy Kﬂj +1}:0+1:1
X—>+00 X—>+00 8x X—>+00 X
agou n—w‘zwsi@——sﬂsi Kal Iim—i:O, lim i:O omdte, Adyw Tou
LU S s I 1

X _ 0.

Kpltnpiou mapepBoAng, lim
X400 Y

2
ii. limf(x) = IimﬂMJ +1} —1241=2
X—0 x—0 X

- 2
ii. |imf(3j= lim|| —X | +1]= 1im || MY | 41|=2
X—>+00 X X—>+00 1 %:y—)O y
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Aoknon 7 (ektog e€eTactEag UANG)

, . . 2i
Aivetal o ptyadikog aplbudg z =2x+——,x e R.
X+i

i. Na ypagei o pryadikog apibudg z otn popen o+ i .
ii. Na umoloyioete 10 0plo lim Re(z).

ifi. Na umoMoyioete 10 Oplo: lim {% Im(z)nuxJ

Auon
i. Eivau z=2x+i=2x+2l(zx_l)=2x+2X2|+2=
X+1 X +1 X +1
2 2X .
2X + 5 +——1I
X“+1) x°+1
ii. lim Re(z) = lim (2x+ > J:—oo+0=—oo
X—>—00 X—>—00 X +l

ifi. Na x>0, éxoupe: lim Flm(z)nux}z lim (1 22x nuxj: lim X?“X =
X—>+0| 2 x40\ 2 X 4+1 x—+0 X< 41

nux

lim 1 = lim 1T
X—>+00 )(2 (1+ ZJ X—>+00 X 1+ =
X X
AgoU nu‘ w1 1 mex 1
X x
lim (—ijz lim [iJzo
X400 |x| X—>+30 |x|
oToTE amd TO KPLTN G € im X _
PLTNPLO TTAPEPBOANG EXOUME Kal X'"P « =0.
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Aoknon 8

Aivetal n ouvaptnon f ouvexng oto [—3,3] ywa v omoia toxuet 3x? +4f2(x) =27 ywa Kabe
x e[-3,3].

i. Na Bpeite 116 pileg tng €€iowong f(x) =0.
ii. Na amodei€ete otin f Satnpei mpdonpo oto didotnua (—3,3).
iii. Na Bpebei o tUmog tng f .

f(x )—i

iv. Av emmAéov (1) = J6 va Bpeite 10 6pto Iirrg—z.
X—> X

Auon

i. Av p piCa g f(x) =0, totE éXO0UYE:
3p’ +4f*(p) =27 = p°=9<p=3 4 p=-3.

ii. Emeidn n ouvdptnon f , wg ouvexng oto [-3,3], eivat cuvexng oto (—3,3) kat dev
pndeviletatl oto dlaotnua autd, datnpei mpdonpo oto (—3,3).

jii.
e Av f(X) <0, t61e amd T oxéon 3x” +4f?(X) = 27 éxoupe:

\27 -3x?

f() = xe[-33]

e Av f(X)>0, t6te amd tn oxéon 3x° +4f?(X) =27 éxoupe:

f(x):—‘272_3xz,XG[—3,3]

iv. f) = J6>0 apa amo to spwtnua (M3) €éxoups:

f(x)=—'272_3xz,Xe[—3,3].

‘3\25 2723X Sf «/27 3x —3\/'

Omote lim =lim
x—0 X Xx—0 X xeo
27 —3x*-27 —3X

lim = lim =0
0 2%(\27 —3x2 +33) 0 2(\27-3x2 +33)
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Aoknon 9

Aivetal n ouvexng cuvaptnon f :[O, +oo) — R yua tnv omoia 1oxUEL:
> s 2 X , ,
X2 +2x+9 <3+ xf(x)<x T]H—+§+3 yla kabe X >0.Na Bpeite:

X

. . _ IX*+2x+9-3
i. Tooplo: lim .

x—0 2X

, . 2
ii. Toodpo: limx'mu=.
Xx—0 X

iii. To oplo: Iingf(x) .
X—>

iv. To £(0).
Auon
X2 +2x+9-3 . X +2X+9-9
i. lim =lim =
x>0 2x x>0 2x(«/x2 +2X+9 +3)
X(X+2
lim (x+2) =%

x>0 2x(x/x2 +2X+9 +3)

<1 vy kabe X =0, éxoupe:

ii. Emeidn ‘npg
X

2
< ‘x7‘ & —‘x7‘ <xmu==< ‘x7‘
X

2
nu=-
X

X7T]pg‘ = ‘x7‘-
X

ANAG Iim(—‘x7‘)=lim‘x7‘=0

x—0 x—0

Omote cUPPWVa e TO KPLTNpLlo mapepPBoAng Ba sivat Iirrg(xﬂwg) =0
X—> X

iii. Na kabe x >0 éxoupe:

X +2x+9 §3+xf(x)£x8nug+§+3<:>
X
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<f(x)<
X X
f 2 2
AAAG lim X +2X+9 3:2Iim X +2X+9 3:1 (amo i epwtnua).
x—0 X x—=0 2X 3

lim—X 3 _|im

X—0 X X—0

g 2 X
XK +g 201 11,
XMu—+=[=0+=== (amo ii epwinya)
X 3 3 3

. . . . 1
Apa oUp@wva Pe To KPLTHpLlo mapeUBoAnG ivat Ilrrgf(x) = 3

iv. Aol n cuvdptnon f eival cuvexrg oto [0,+wx), eival cuvexig kat oto X =0. Apa

1

1) =limf(x) =7
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Aoknon 10

Aivetal n ouvaptnon f:R — R yua tnv omoia woxvet: (fof)(x) + 2f (X) =2x+1 yia kabe x e R

kat f(2)=5.
i. NaBpeite to f(5).
ii. Na amodeifete oti n f avriotpépetat.
iii. Na Bpeite to f7(2).

iv. Na AUoete tnv e€iowon: f (f’l(2x2 +7X) —1) =2.

Auon

i. H oxéon (fof )(x) +2f (xX) =2Xx+1 1oxUel yia kaBe X € R omoTeE yla X =2 €XOUE:

f(F(2)+2f(2) =22+1<f(5)+10=5<f(5) =5

ii. 'Eotw X,,X, e R pe f(x,) =F(X,), tote £xouUpeE:
f(x,)=F(x,)=>f(f(x))=F(f(x,)) (emewdn n f eivar cuvaptnon) kat
f(x,) =f(x,) = 2f(x,) =2f(x,)

apa f(f(x,))+2f(x) =f(f(x,))+2f(X,) = 2%, +1=2X, +1=X, =X,

omdte n f eival 1-1, apa avtiotpépetat.

iii. @étoupe 6mou X Tto f(2) Kat éxoupe:
fEEQQ)+2f(F1(2)=2f" Q) +1=F () +4=2{ () +1=

5+4-1=2f(2) =f(2)=4.

iv. '/EXOUpE:
fET2X°+7X)-D) =2 > (2x* +7x)-1=f'(2) &

12X +7X) =5 2X° +Tx=f(5) @ 2X* +7x+5=0 =

, 5
X =-11 X, =
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Aoknon 11 (ektog e€eTactEag UANG)

f(2)-i

Aivovtai n ouvdptnon f:[2,5] >R, o pyadikog aplbudg z = -
2+f(5)i

Kal n ouvaptnon g e

g(x)=2f(2x+1D) +f(x+1).
i.  Naypayete tov Z otn Hoppn o+ Pi.
ii. Avo Z gival pavraotikog va amodeigete ot T(5) =2f(2).

ili. Na Bpeite to medio oplopol g g .

Auon

i. Elvau

_f@-i _[f@-i][2-16)i]_2A@)-f()_f@fE)+2,

C2+f(B)i 4+f%(5) 4+f2(5)  4+f2(5)
ii. Z pavtaotikog apa Re(z):OQM:OQf(S):Zf(Z).
4+1°(5)
ifi. Npémet:
l<x<2
2<2X+1<5 1<2x<4 2~ "
Kot = Kot & Kol &1<x<L2.
2<x+1<5 1<x<4 1<x<4

Apa D, = [1,2].
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Aoknon 12 (ektog e€eTactéag UANG)

Aivetat n ouvaptnon f:R —> R pe tomo f(x) = 2|z—xi|+1 yla k@be x e R, 6mou Z piyadikog

HE |z]=2 kat —2<1Im(z) < 2. Na anodeigete ot:

i. f(x) =2\j’x2 —2Im(z)X+4 +1 yia kabe x e R
ii. Hf eival ouvexng.

iii. Ymdpxet X, €(0,5) térowog, wote f(x,)=6
Auon
i. Eivau: |z—xi|2 = (z—Xi)(Z + xi) =|z|2 +ZXI —XZi+X° <

|z—xi|2 =X’ +(z-2)Xi+4 =

|z—xi|= \/xz —2Im(2)x +4.

Apa f(X) = Z\Je’x2 —2Im(z)X+4 +1 yua kdbe x e R (A@ou A<0,amd umobeon, emeldn
—2<Im(z)<2)

ii. H f eival ouvexng wg olvBeon Twv ouvexwy ouvaptioewy f (X) =x*—2Im(z)x+4 Kkat

f,(x) = 24/x +1

MNati yua k@6e x e R, woxuvet: (f,of,)(x) =1, (f, (X)) = 2\/x2 -2Im(2)x+4 +1=1(x)

iii. Eivaw f(0)=5 kau f(5) =2|z—5i[+1>2|z| -[5i[ +1=7
Emiong n f eival ouvexng oto [0,5] (amd ii), apa cUPPwWva Pe To BEWpnUA EVOIAPECWY TIHWY

n f maipvel 6Aeg TG TIpéG petall twv F(0) =5 kat 7 (apou f(5) >7). Emopévwg umdpxel
X, €(0,5) tétolog, wote f(x,) =6
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Aoknon 13

Aivetal n ouvexng ouvaptnon f:R — R ywa tnv omoia 1oxvel fz(x) =a® +2a* +1 yua kabe
xeR, aecR".

i. Na amodeiete otin f dwatnpei otabepo mpdonpo oto R.

ii. Av f(0)=-2 va Bpeite tov Um0 TG f .

iii. Na umoAoyioete t0 Oplo: lim M a<?2.
x>+ 3.2% 4 4-3%
, , . 2f(x) -3
iv. Na umoloyioete 10 Oplo: lim L >3

, O
wor 3% 1 43"

Auon

i. Eivat f*(x) = o® + 20 +l:(ocX +1)2 #0 yua kabe x e R

H f eivat ouvexng oto R kat f(X)#0 ywa kdbe x e R apa, n f dwatnpei otabepd mpdonpo
oto R.

ii. Emedn f(0) =-2 eivar f(X) <0 yua kabe x e R

Apa f(x) = —(oc" +1) =—a" -1

26(x) -3
x—+0 3.2% 4 4.3%

iii.

. 20 -2-3
lim———=
x>+ 3.2% 1 4.3%

T AT s

lim =—,apolu 0<—<10<=<1 KCllO<g<1 apa
4 3 3 3

lim (ﬁj = lim (Ej = lim (lj =0
x—+o| 3 x—+o| 3 Xx—+o\ 3
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L 2f(x)-3
iv. lim ———
x> 32 1 4.3

. 200 =-2-3
lim—— —
ko 305 4 437

RO

lim

X—>—00

X—>—0 X—>—0

im (zj  lim

ol

jx (ij
2 o 3 1
=—00, G(.pOlJ —>1—>1kat 0<=<1 C'IpC[

=0 kat lim (lj =+00
2

X—>—0
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Aoknon 14

Aivetat n ouvexnig ouvaptnon f:R — R yua tv onoia oxvet: X* +1<4f(X) < x* + 2 ywa kdbe

XxelR.

i. Na amodeiete ot 1 <f(0)< 1 Kat 1 <f@)< E
4 2 2 4

ii. Na Bpeite 1o 6plo: Iing{x“f (lﬂ .
X—> X

x°f (1j +4nu3x
iii. Na Bpeite 1o 6plo: lim X

x>0 2%% 4+ 3nux

iv. Na amodeigete 6T umapxet & e[0,1] tétolo, wote f(§)-E=0.

AUon
i. Hoxéon x* +1<4f(x) <x* +2 ox0el yia kGBe x e R

Ma x=0, éxoupe:
1 1
1<4f(0)<2 < =<f(0)<=
4 2
Ma x =1, €éXoupe:

2§4f(1)§3<:>%§f(1)s§

ii.Ma x#0, B€toupe 6mou X To — oTNn GOCUEVN OXECN KAl EXOULE:
X

4 4
(1 c<af[ )<L +2<:>1+1x4£x4f PN
X X X 4 4 X) 4 2

, . (1 1 ,) 1 . (1 1 ,) 1
Eivat: lim| =+=x" |== kat lim| =+=x" |==
x>0\ 4 4 4 x=0\ 4 2 4

Apa amo to KpLtnplo mapePBOANG EXOUNE: Iing x*f (Ej =

1
X 4
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iii. Elvat:

x°f (1j +4nu3x x*f (1) LaX 1 143
I X . X X 4 49
AU O X 0+3 12
2X° + 3nux oy + 3T +

X

NH3X _ 31im MHSX _ 3y MY _ 31 _ 5

agou limx*f 1.1 (amd ii), lim
X 4 x-0 X x->0  3x u—0

X—0
iv. 'Eotw g(X) =f(x)—x
H g eivat ouvexiig oto [0,1]. Emiong toxUet:
L1 1 1 3
9(0)-g(1) =f(0){f (1)) —1] <0 apoU 7 <f(0) SE:>f(O) >0 kat ng(l) SZ:>f(l) <1.

Apa amo to Bswpnua Bolzano undpxel éva toulaxiotov & € (0,1) tétolo wote

9(8)=0=1()-&=0



Aoknon 15

i Av lim2f(x) -4

=2, va Bpeite 1o limf(x).
X—0 X Xx—0
ii. Aivetal n ouvaptnon g:R — R ywa v omoia toxueL:
Xg(X) +2 < 200vX —MuUX + X, yla kabe x e R.

Na Bpeite to Iirrgg(x) , av elval yvwotd Ot UTdpXxel Kal gival mpaypatikog aplbpog.
X—>

2¢2 2
ifi. Na Bpeite 1o Oplo: lim Xt (ZX)+112“ (2x)
=0 gX+Xg(X)

Auon

i. ©étoupe: h(x) _2(x)-4 = f(x) = xh(x)+4
X 2

‘Etol, €xoupe:

limf (x) = lim 1) *4 5

x—0 x—0 2

ii. Eivau:

Xg(X) +2 < 2c0vX —MuX + X, yua kaBe x e R omdte éxoupe: Xg(X) < 260VX —MuX +X—2

20VVX —MUX + X —2 2(covx-1) mnux

e Av X>0, tote: g(X) < <g(x) < +1 kat
X X X
EMOPEVWG Iir(r)l g(xX)£20-1+1< Iirgl g(x) <0.
o Av x<0, tote: g(x) = ZOOVXTNEXAX=2 oy s 200V i

X X
EMOPEVWG

limg(x)>20-1+1< limg(x) >0.
x—0"

x—0"

Apa Iing g(x)=0



iii. Elvau:

X200t @x) " {

f2 (X) + T“JZ (22X)

X }_4+4_

I 2 2
x—0 6¢ X + X g(x) x—0 2|:(
X

Agou lim
x—0

X2 x—0 (2)()2
2 2
"m(ﬂﬁj:nm(_i_lwazl
X—0 X x>0\ ouvX X

0),¢
X

NR(2X) _ o, T (2X) :4"m(nu(2x))2 i

41i

Xx—0 -0

(2x)

= =8.
2 1+0
J +g(x)}

il

nu
u

2
) =4 Kal
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Aoknon 16

Aivetat n cuvaptnon f:R — R yia tv omoia woxUet: 3f(X) +2f%(x) =4x +1 ya kdbs xeR.
i.  Na amodeifete 6t n f avriotpépetat kat va opioete ty .

ii. Na amodeifete 6t n f eivat yvnoiwg avfouoca.

iii. Na Bpeite Ta onpeia TOPAG TWV YPAPIKWY TAPACTACEWY Twv cuvapthoewy f kat 1,
av yvwpilete 6tL autd Bpiokovtal mdvw otnv ubeia pe e§icwon y=X.

iv. Na AuBei n e€iowon: f (2ex‘l) =f(3-x).

AUon

i. 'Eotw X, X, eR pe f(x,)=f(X,), tot€ Exoupe:

f(x,) =f(x,) =f3(x) =F%(x,) = 2f3(x,) = 2f*(x,)

kat f(x,) =f(x,) = 3f(x,) =3f(x,)

dpa 2f3(x,) +3f(x,) =2f%(x,) +3f(x,) = 4x, +1=4x, +1
omdte n f eival 1-1, apa avtiotpépetat.
Oétoupe omou X to f(X) otn SoBeica oxEon Kal EXOUYE:
3F(F200) +2[ £(F(0)) | =4 (0 +1=
3x+2x° =4f (X)) +1=>

£ = 2x% +3x -1

ii. MNa kabe x;,X, eR pe X; <X, €xoupe:
3 3 3 3

X, <X, = X7 <X,” = 2X,” <2X,

Kat X, <X, = 3X; <3X, = 3X, —1<3x, -1

apa

3 _ 3 _
2%,° +3x, —1< 2x,° +3x, —1= 2, +3% 712X, +43X2 1
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F(x) <F(x,),

omote ' yvnoiwg av€ouoa.
iii. ‘Exoupe:
f'xX)=fxX)=f'X)=x

3 J—
2X+—3X1=x<:>2x*°’—x—1=0<:>x=1.

iv. H f eivat 1-1, omote €xoupe:

f(2e") =f(3-X) 2" =3-x 2" +x-3=0 (1)

H (1) éxet mpoavn pida tnv x =1.

‘Eotw g(X) =28"" +x—3. Na kabe X, X, eR pe X, <X, £XOUpE:
X, <X, > X, —1l<x,-1=e" " <t = 200" < 2%

Kal X, <X, =X, —3<X,—3

dpa 28" +x,—3<2e +x, -3 g(X,) <g(X,)

Omoéte g yvnoiwg avgouca oto R . Emopévwg n pida x =1 eivat povadikn.
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Aoknon 17 (ektog e€eTactEag UANG)

Aivetal n ouvexng ouvdptnon f oto R kat o ptyadikog aptBpog z =f(x) +2(mux)i, térolog
WOTE: |z|2 —2Re(z) Im(z) +3x =x* +10.

i. Na amodeiete ot n ouvdptnon g(X) =f(x)—2nux dwatnpei otabepod mpoonpo oto R.
ii. Na Bpeite tn ouvaptnon f av f(0) =\/1_0.

f(X) + cuvx ~1-410
X

iii. Na Bpeite o lim
x—0

Auon

i. Eivau:

|z|2 =x?-3x+2Re(2) Im(z) +10 =

f2(X) +4nu’x = x* —3x +4f (X)nux +10 <
[f(x)—anx]2 =x*>-3x+10 (1)

YmoB¢toupe OTL n ouvdptnon g dev dlatnpei otabepd mpoonpo, Tote Ba umapxouv X, X, €R
T€tola wote: g(X,)a(x,) <0

Apa, cUppwva pe To Bewpnpa Tou Bolzano umdpxet éva TOUAGXIOTOV X, € (X, X, ) WOTE

g(Xo) =0.

@
ométe: g(X,)=0=9g°(X,) =0=>X,°—3%,+10=0 mou eivat dromo (A=-31<0)

ii. Eivat: (0) =+/10 >0, dpa amd (i) éxoupe: f(X) =vx? —3x+10 + 2npx
iii. Elvau

lim f(X) + cuvx —10 -1 _lim VX? =3x+10 +2T]LLX+GUVX—x/E—1 B

Xx—0 X x—0 X

2
:“mx/x —3x+10-/10
X

Xx—0

. 2nuxX .. ovvx-1
+1lim il +1lim =
x—0 X x—0 X
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i X% —3x
=lim

x=0 x(\/x2 -3x+10 +\/1_0)

$2140=—2_ 42

210
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Aoknon 18

Aivovtatl ot cuvaptioelg f(x) = Jx+1-1 kat g(x)=2-x.
i. Na Bpeite to medio oplopol twv cuvaptiocswy f kat g .
ii. Na oplobei n cuvaptnon fog.

iii. Na amodeifete 6T1n f aviiotpépetal kat va Bpeite v .

iv. Na Bpeite 10 £€id0¢ T™nG povotoviag tng cuvaptnong fofog.

Auon
i. Nava opiCetain f, mpémet: X+1>0<=x>-1

Apa 1o medio oplopou tng givat to: Dy =[—1,+).

To medio oplopou tng g eivat to: D, =R (TOAUWVUHIKNA)

ii. To medio oplopou tng fog eivat:

Dy, ={XeR/2-x>-1} ={x e R/x <3} =(—0,3] =

fog —

Apa yia kdBe X (-0, 3] éxoupe:

(fog) (x) =f (g(X)) =v2-x+1-1=+/3-x -1

iii. Ma kdBe X, X, €[—1,+00) éxoupe:

f(x) =F(x,) = X, +1-1= X, +1-1= X, =X,.
Apa, n f avtictpépetat.

Eotw f(X) =y < y=vJXx+1-1< y+1=x+1, (mpémet y>-1) <= x=(y+1)?—1 ondte
f’l(x)=(x+1)2 —1 pe x>-1

iv. MNa KaBe X, X, €[—1,+0) PE X; < X, EXOUME:

X, <X, =X, +1<X, +1:>«/xl+1—1<«/x2+1—1:>f(x1) <f(x,).

Apan f eival yvnoiwg avouca. Na kabe X,,X, e R pe X, <X, €xoupe:
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X, <X, =>2-X,>2-X,=0(X,) >09(X,) .

Apan g eivat yvnoiwg @Bivouca.
Diorg = Doy = {X € (-0, 81/B=X ~12 1} = (=0,3] # B .

Ma k@de x,,X, €(—»,3] pe

g yv. @Bivouca f yv. ab€ouca

X <X, = 0(x)>09(x)) = F(g(x,))>F(9(x;)) =

f (f (9 (xl))) >f (f (9 (xz))) )

Apa n ocuvdptnon fofog ivat yvnoiwg @Bivouca oto (—oo,3].
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Aoknon 19

2
X+ anux « <0
X=X
Aivetal n ouvexng ouvaptnon f pe f(x) = 2 X =0

\J8X? +x+16-3%x, x>0

i. Na Bpeite ta «,A.

ii. Na umoloyioete 10 Oplo: lim f(x).
X—>+00

iili. Na umoAoyioete to oplo: lim f(Xx).
X—>—00

iv. Na amodei€ete ott n e€iowon F(X) =2In(8x +1) €xel pia TouAdxiotov pila oto
didotnua (0,1).
Auon
i. H f eivalt ouvexng oto R, apa kat oto X, =0

f : ouvexigoto x=0< Iirgl_f(x)z Iirgf(x):f(O)

nuX
24+ K——
Iimf(x)=|im(2x+—mzw(j=lim x__2+xl_, .
X—0" X—0" X —X x-»00 1—X 1
lim f(x) = Iim( 8x2+x+16—3x):4
x—0" x—0"
f(O) =1
Apa: A=4 kat 2+xk=4Kk=2
2x+2n2ux’ x <0
X=X
ii. Ma k=2 kat A =4 ¢£xoupe: f(x)= 4 x —( OTOTE:

J8X% +X+16-3x, x>0
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2 _ Oy?2
lim £(x) = lim (V8x* +x+16 ~3x) = lim BT+ x+16-9x" _
o o x>\ [8%% + X +16 +3X

X—=>—0 ¥

. 1 .1 , . . . . X
kat lim {—HJ = lim H =0, omote amod 1o KpLtRplo mapepUBoAng éxoupe: lim 2 _o
X X—>—0 (¥

iv. @gwpolpe T cuvdpmon g(x) =f(x)—2In@Bx +1), x €[0,1]

H g eival ouvexng oto [0,1] (wg ouvOeon Kal AMOTEAECHA TTPAEEWY CUVEXWY)
Emiong:

g(0)=f(0)=4>0

g(l):f(l)—2ln9:2—2In9=2Ing<O

Apa amd 1o Bewpnua Bolzano éxoupe otL n e€iowon g(X) =0 < F(X) =2In(8x +1) éxet pa
TouAdaxiotov pila oto (0,1).



Aoknon 20

2 J—
X 35x+26  Xe(=0,0)U(0,2)
4(x° —2x°)
Aivetal n ouvaptnon f pef(x) = katn g:R-{0,1} >R
el X & (2, +o0)
2(x°—4)

yla tnv omoia toxueL:

lim T“,ng(X) +2X

x—0 3X

=5 kat g(Xx+3)=g(x)+f(X) yia kabe x e R

Na Bpeite:

i. To x av umapxel 10 Ixiggf(x).
ii. To oplo !(i_r)rgf(x).
iii. To oplo IXiLrgg(x).
iv. To 6plo IXiLrslg(x).

Auon

2— — p—
i, Eivac: lim £(x) = lim X 22XH0 _jj X=2)x=9) 1

X7 w2 4(x3—2x2)  x2 AxE(x—2) 16
lim f(x) = lim — %+
x—2" x—2" 2(X — 2)(X + 2)

‘Exoupe: lim(kx+1) =2k +1
x—2"

kKat lim2(x—-2)(x+2)=0
x—2"

Av 2K+1¢0<:>K¢—% 1ote 10 limf(X) =+00 | —0.

x—2"

1., .,
Av 2K+1=0<:>K=—§ TOTE EXOUE:



—1x+1
imf)=lim—2 — _fim——X=2 __ 1
x—>2" x>2' 2(X=2)(X+2) x-2"4(x-2)(x+2) 16

AnAadn umdpxet to IirTllf(x) av Kat govo av K = -5
X!

x*—BX+6 i (x—2)(x-3)

ii. Etvat: lim f(x) =lim =lim =—0
Xx—0" ( ) x—0 11()(3 __:Z)(Z ) x—0 zl)(z ()( __22)
iii. ©O¢toupe:

h(x) = W e nuxg(x) = 3xh(X) —2x Kat yia X # 0 éxoupe:

limg(x) = lim XV =2X _agiim—L _2lim—t_ —15-2-13
X—0 X—0 nux x=0 MUX x-0 NUX
X X

X=U+

3
iv. Eivai: limg(x) = Iirrgg(u+3)=Iing[g(u)+f(u)]=13+(—oo):-oo
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OEMA A
Aoknon 1 (ektog e€eTacteéag UANG)
Aivetal n ouvaptnon f pe tumo:
f(x)=—2x"—|z|x* +2|z[, xeR,ze C’
a) Na e€etaoete wg mpog Tt povotovia tn cuvaptnon f.
B) Na Bpeite 10 cUvoAo Tipwy Tng f .

y) Na amodeiete ot n e€iowon f(x) =0 éxet akpiBag pia pida oto Sidotnua (0,2]).

_ —f(x)+2z
5) Av lim 00+ 22

x—0 T'”,l X
aVvAKOUV Ol ELKOVEG ToU Htyadlkou aplBpou Z.

=1, va Bpeite TNV KaPmUAN tou pryadikou emmESOU, oTnV omoida

Auon

a) Na kabe x;,X, eR pe X, <X, EXOUYE:

X, <X, =X, <X,” = -2%° >-2X,” Kat

X, <X, =X <X, =>—|z7|x°>—|z]x,’ =

—|zx2 22" > |z x,? + 2|2 .

Apa —2x° — 7%+ 2|z > —2x,° —|7|%,* + 2|z = F(x,) > F(x,) -

Omote n f eival yvnoiwg @bivouca oto R.

B) H f éxel medio oplopol to R, ival cuvexng Kat yvnoiwg @bivouoa, dpa £Xel GUVOAO TIHWY

TO:

f(R) =(XILr+noof(x),XlLrpwf(x)). Eivau:
lim f(x) = Xli%rpw(—Zx5 —|z|x*+ 2|z|5) =
Xlirpw(—2x5) =—2(+00) = —0

lim £(x) = lim (-2x° ~|z|x" +2[2') =
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lim (—2x°) = —2(—o0) = +o0

X—>—00

Emopévwg eivat: f(R) =(—o0,+x)

y) MNa tn ouvexn ocuvaptnon f oto [0,|z

o f(0)=2|7" >0

o f(d)=-2 [ +2Jz]' =z <0

] , loxUouv:

Apa amo 1o Bewpnpa Bolzano n f(X) =0 €xel pia TouAdxiotov pila oto (0|z|) Kat emedn n f

elval yvnoiwg @bivouca oto (0|z|) n pida sivat povadikn.

—f(x)+2z
d) Iim—( )3 A =
Xx—0 T““lx

2x° +|z|x° —2|z|5 +2|z|5 ~

x—0 T”JSX
3 2 2 2
Iimx(x—3+|z|)=lim 2l [,
x—0 nu X x—0 (nuxj 1
X

Apd ol €EIKOVEG TOU Z OTO Ptyddiko €mimedo, aviKouv oTo povadldio KUKAO.
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Aoknon 2
Aivetat n ouvaptnon f pe f(x) =3In2x +e¥ +4x-2.
i. Na e€etaoete wg mpog tn Hovotovia tnv f.
ii. Na umoMoyioete Ta opla: !(iggf(x) Kat XIirﬂof(x) .

3
iii. Na AuBei n e€iowon f(x) =e?

iv. Na Bpeite Tov mpaypatiko B£Tikd aplBpo [ yla To omoio LoXUEL:

3In4p—3In(2u2 +2) — 4(u2 +1) = 3D _ g _gy

Auon
i. Houvaptnon f €xet D; =(0,+0). Na kabe X,,X, €(0,40) pe X, <X, EXOUHE:
X, <X, = 2X, < 2X, = In2x,; <In2x, = 3In2x, <3In2x,

3X 3x
1 <e 2

Kal X, <X, =3X, <3X, =€
Kat
X, <X, = 4X, <4X, = 4X, -2 <4X, 2.

Apa 3In2x, +e¥ +4x, —2 <3In2x, +e%2 +4x, —2 = f(x,) <f(x,).

Omote n f eivat yvnoiwg at€ouca oto (0,+x).

ii.Elvat:

limf (x) = lim@3In 2X +e¥ +4x—-2) =—0+1+0-2=—o0

agou limin2x =limInu =—o0, kat lime* =lime" =1.
x—0 u—0 x—0

u—0

lim f(x) = lim (3In2x +€* +4x —2) =+ apol lim In2x = lim Inu =+ kat

X—>+0 X—>+00 X—>+00 U—>+o0

lim e* = lim e" =+

X—>+00 U—>+o0
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3
iii. f(xX)=e? = f(x)=f [%) <X =% , (apou n f yvnoiwg avgouca apa kat 1-1) kat n pida

givat povadikn.

iv. Eivat:

3In4p—3In(2u? +2) —4(u? +1) = 3D _e% _8 &

3Indp+e® + 8 =3In2(u2 +1) + 3D L 4% +1) <

3IN2:(2p) + ™ +4.(2pn) —2 =3IN2(u? +1) + 3D 4 4’ +1) -2 <

f(2u) =f(u* +1) < P’ +1=2p < pu=1 (AmAj pila).
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Aoknon 3

Aivetal n ouvexng ouvaptnon f:R — R ywa tnv omoia 1oxUouv ol GUVONKEG:
1, ,
. |3nux—2xf(x)|$§x , Yla KGBe xeR.
o 4f(X)+3f(x+1)=2x*-2013, yia kdBs xcR.
i. Na Bpeite 1o 6plo Iirrgf(x).

ii. Na Bpeite to f(1).

iii. Na amodei€ete 6t n ypaikn mapdotacn tng f TEPVEL TN YPAPIKA TAPACTAGH TNG
ouvaptnong g(X) =X —1 o€ éva TouAdxiotov onpeio pe TeTuNpévn X, € (0,1).

Auon

i. loxUet: |3nux—2xf(x)|£%x2, xeR

e Ta x>0, éxoups: |3nux—2xf(x)|£%x2 <:>—%x2 < 3nux — 2xf (x) S%xz =

—EX—F%MSf(X)SlXﬁ-E'M
4 2 X 4 2 X

aMAa: lim —lx+§-M :E Kat lim —1x+§-n—MX :§
x=0"\ 4 2 X 2 x=0"\ 4 2 X 2

3 nux 1 3 nux

x—0"

e Tl xX<0, éxoupe: 1x+—-—£f(x)£——x+—-— aAAd lim —1x+—-— =
4 2 X 4 2 x 2

kat lim [ —Ly 3amx) 3
Xx—0" 4 2 X 2

omdTe AOYW TOU KpLtnpiou mapePBOANG EXOULE:

Iimf(x):§

x—0" 2

Apa lim f(x) = lim f(x) =g Kal EMOUEVWG Iirrgf(x) =g .
x—0" x—0" X—>
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ii. H oxéon 4f (x) +3f (X +1) = 2x* — 2013 1oxUel yia kGbs x € R dpa kat yia X =0 onéte
éxoupe: 4f (0) +3f (1) =—-2013. AM\G f ouvexng omote:

f(O)=IXiLTgf(x)=g.

Apa 4-; +3f(1) =-2013 < (1) =—673.
iii. Apkei va umdpxet X, € (0,1) teétoo, wote f(X,) =09(X,) <= F(X,)—9(X,) =0
‘Eotw h(x)=f(x)—g(x), x €[0,1] . Eivat:
3 1
h(0)=f(0)-g(0)==-1==>0
(0)=1(0)-g(0) > >
h())=f@)-g(1) =-673<0
673

Omdte: h(0)h() = Y <0

Emedn n h givat ouvexng oto [0,1], wg Sla@opd CUVEXWV CUVAPTACEWY, Ao To Bewpnpua
Bolzano cupmepaivoupe 6t uTdpxet éva touAdaxiotov X, € (0,1) tetolo, wote F(X,) =9(X,) -
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Aoknon 4 (ekt10g eeTacteag UANG)

Aivetat n ouvaptnon f pe f(X) = —2|z|+ﬂ/2x -3|z|,zeC
i. Na Bpeite to medio oplopou tng f .

ii. Na amodeifete otin f avriotpépetat.

iii. Av ol ypa@ikéc mapaotdoelg wv f kat f' éxouv pévo éva kowvd onueio mavw otnv
eubeia pe e€iowon y =X, va Bpeite T0 YEWUETPIKO TOTO TWV ELKOVWY TOU Z.

iv. Av Ol EIKOVEG TWV ULYASIKWV Z,, Z, AVIKOUV GTOV TIPONYOUHEVO YEWHETPIKO TOTIO, va

amodeifete OTL 7|z, —2,|<2.

AUon
i. Npémel:

2x -3z 20<:>x2§|z| )
Apa D, = B|z|,+ooj

ii. Na kabe x,,X, € D; pe X, <X, €XOUpE:
X, <X, = 2X, < 2X, = 2%, —3|z| < 2x, - 3|7| =

\/2xl -3|7| < \/2x2 —3|z| = -2Jz|+ /2%, 3|z =27+ 2%, —3|z| =

f(x) <f(x,).

Omnote n ouvaptnon f eivat yvnoiwg av€ouca dpa Kat 1-1 omOTE AVTICTPEPETAL.
iii. H f eival yvnoiwg av€ouoa dpa ywa kabe X € D, €xoupe:
f(x)=f*(x) = f(X)=x <:>—2|z|+4/2x—3|z| =X &

1f2x—3|z| =2|z|+x < 2x -3z =4|z|2 +x* +4|z|x <
NG +2(2|z|—1)x+4|z|2 +3Jz|=0

Mpémer: A=0< (agou ot C;,C_, €xouv POVO €va KOVO ONpEiO)
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4(4l2f ~afz] +1)-16]zf ~12]z|=0 = |2 :%
Apa 0 YEWHETPIKOG TOTOG gival KUKAOG pe kévtpo 0(0,0) kat aktiva p :%

iv. ApoU Ol EIKOVEG TwV HPLYadlkwV Z,,Z, AVAKOUV GTOV TIPONYOUHEVO YEWHETPIKO TOTIO IOXUEL:

|2,-2,|< 2-%<:>7|zl—22|s 2
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Aoknon 5 (ektog e€eTactéag UANG)

Aivetal n ouvexng ouvaptnon f:R — R kat o pryadikog apbuog z =1+f(2)i ywa tov omoio
loXUEgL |2 +9i| =3z +il.

Na amodeiete ot
i. |7=3
ii. f*(2)=8
iii. Ymdpxel touhdxiotov éva X, € (0,2) tétolo, wote: 3X,f2(X,)+9=8%.
Auon
i. Eivau
|z+9i| =3z +i| = [z+9i] =9z +i] = (z+9i)(Z-91)=9(z+i)(z-i) =
|2 —9zi+97i+81=9|7" ~9zi+97i +9 =

8|z =72 = 7| =3
ii. Eivat |z|=3 < L+ fQ)i[ =9 = 1+f*(2) =9 = f%(2) =8

iii. ‘Eotw g(X) =3xf?(x)—8*+9
H g eivat cuvexig oto [0,2]. Emiong g(0) =8>0 kat g(2) =6f*(2)—64+9=-7<0.

Apa 9(0)9(2) <0, omdte Adyw Tou Bewprpatog tou Bolzano, umdpxel X, (0,2) wote
9(X,) =0 < 3x,f?(x,) +9=8°
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Aoknon 6 (KT0g e€eTactéag UANG)

J__

+|z+3i, av X<1

Aivetat ouvaptnon f pe f(X) =

inu(x_i)+|z—1+4i|, av X>1

Av umdpxel 1o Iirrllf(x) T0tE:
X

i. Na Bpeite TOV YEWHETPIKO TOTO TWV EIKOVWY TOU Z.

ii. Na Bpeite 10 onpEio TOU YEWHETPLIKOU TOTTOU TTOU ATEXEL TNV EAAXIOTN ATOCTACH ATO TV
apxn Twv afovwy.

iii. Na amodeifete 0TI UTTAPXEL £va TOUAAXIOTOV oL € (0,1) tétol0 wote 4e*™ :15a|z|+1.

Auon

i. A@ou umapxel To Iirrgf(x) Ba woxvet: limf(x) = limf(x)
X! x—1" x—1"

Eivat: Ilmf(x)—llm \/2;_1+|Z+3i| =
x-1 | X° =1
XL =tz
o (X -D)(x+1)(\x +1) 4
Kdl
nmf(x)—nm[l““( e 1+4'|}=—+|z 1+ 4 6wt lim MY iy IBY_y
x—1" -1 4 x->1" X =1 u->0
Apa

1+|z+3i|:l+|z—1+4i|<:>|z+3i|2 :|z—1+4i|2 o

4 4

(z+3i)(Z-3i)=(z-1+4i)(z-1-4i) <

|2 —32i+3Zi+9=(z[ ~z—~4zi~Z+1+4i +47i —4i +16 =

Zi-Zi=—72-7+8 <

(z-2)i+z+Z=8<
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—2Yy+2X=8<=x-y—-4=0

Emopévwg 0 YEWUETPLIKAG TOTTOG TwWV EIKOVWY Tou Z gival n eubeia pe e§iowon: X—y—-4=0

ii. Eotw M(X,,Y,) t0 {nTOUPEVO ONMEIO TOU YEWHETPIKOU TOTIOU. To onpeio M gival To onpeio

TOpNG TwV euBewy g, : X—Yy—4=0 kat Ing &,, KABETNG TTPOG TNV €UBeia amoé tnv apxn Twv
afévwy. ‘EXoupe:

Aehe, =—1l<Ae, =—1, ondte g, :y=—X.
}<:> (x=2 kat y=-2)

Apa M(2,-2)

iii. ‘Eotw g(x) =4e*** —15x|z|-1.

Eiva: g(0)=4e-1>0

l2|>d(0,e,) =22 =

~15|7| < -304/2 = 4e* -15|7| < 4¢* ~302 =
4e? —15[z|-1< 4e? ~30y2 -1=g(1) <O.

Apa Aoyw tou Bswprpatog tou Bolzano utdpxel éva touAdxiotov a € (0,1) tétolo, wote
g(a) =0 < 4e*" =15az|+1
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Aoknon 7 (ektog e€eTactéag UANG)

Alvetal n ouvexng kat yvnoiwg av€ouca oto R ocuvdptnon Kat ot pryadikoi aptbpoli
z, =3f(2)+2i kat z, =2f(4)+3i.

i. Na Bpebei to Re(z,Z,) .
ii. Na Bpebei to Im(z,Z,)

iii. Av 0 z,Z, eival pavtaotikog aplBpdg va amodeifete ot n e§iowon f(X) =0 €xel pua povo
pi¢a oto (2,4)

iv. Na amodeifete ot Re(z,Z,) >0 av eival yvwoto 0t o z,Z, eivat mpaypatikog.
Auon

i. Eivat

2,7, =[3f(2) +2i][ 2f (4) - 3i] = [6f (2)f (4) + 6] +[-9f (2) + 4f (4)]i

Apa Re(z,z,) =6f(2)f(4)+6
ii. Amo (i) éxoupe: Im(z,Z,) =-9f(2) +4f (4)

iii.Emedn z,Z, @avraotikog Ba oxvel: Re(z,Z,) =0« f(2)f(4) =—-1 (amd (i)
H f eival ouvexig oto [2,4].

Apa Adyw Tou Bewpnpatog Bolzano n f éxel pia touAdxiotov pila oto (2,4)
Kat emeldn givat yvnoiwg av€ouoa, n pida sivat yovadikn.

. S . . - 4 s

iv. Apou z,Z, mpaypatikog, Ba woxvel Im(z,Z,) =0 < f(2) :§f(4) (amo (ii)).

Apa Re(2,2,) =61 (2)f (4)+6 = 2 1(4) +6>0
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Aoknon 8

Aivetat n ouvexrig ouvdptnon f:R >R tétowa wote: knu’x = Xf (X) +1+nu’x -4 ya

, . , , , , 1
Kabe x e R (1) KAl n ypa@ikn tng mapdotacn OLEPXETAL ATO TO CNHELO A(O’Ej

i.  NaBpeite Ta k¥ kat A
ii. Av k=1kat A=1 vaBpeite tnv f.

iii. Na Bpeite 10 OplO: Iimm.
x>0 GLVX
Auon
i. AeC,, dpa f(0)=%<:>7»=1

H oxéon (1) yia A =1 yivetat: xnp’x = x*f (x)+«/1+ Nu’x —1 kat yua X = 0éxoupe:

£(x) = Knux +1—«/1+ nux

v OTIOTE:
nux ) —Mu’x 1
limf(x)=lim K'[ j +lim =K——
X—0 ><—>O|: X X0y 2 (1+ h"‘ﬂHZX) 2

AM\A n f eival cuvexng oto 0, omote:

: 1 1
leLrgf(x)zf(O) <:>K—§=§<:>K=1

ii. H oxéon (1) yia k=4 =1 yivetat: qu?x = x2f(X)+y1+nu®x —1.

2 2
. x+1—«/1+ X
MNna x #0 n teAevtaia yivetat: f(x) = nit > 2
X

Emiong éxoupe: f(0) = %

2 2
nux+1 «fl+np X, 0

X2

Apa f(x) =
1
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iii. Elvat:

. ] 2y 41— /1 2 _
lim f(x) :||mT“’l X+ +nu X —lim

x->0 guyX  x-0

1+Ilim

Xx?GLVX

—nu’x

20 x*GuVX(L+

)

1-—

N |-

Xx—0

N |-
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Aoknon 9

30" +325 4

, . X
Aivetaw n ouvaptnon f pe f(x) = >

i.  Na amodei€ete ot n f eival yvnoiwg av€ouoa.

ii.  Na Bpeite to 6plo lim f(x).
X—>—00

iii. Na Bpeite o 6plo lim f(x)
X—>+00

iv. Na amodei€ete otL n e€iowon f(X) =k €xel pia akpiBwg pila oto R yia ke ke R.

Auon

i. To medio oplopou ¢ f sivat o R, agol 2* #0yia kGbe xR

Eivau:

3.2 432 —4

f(x) =2 = =x3+3—4(%j

. z . 3 3 3 3
MNa kabe X;, X, e R pe X; <X, EXOUPE: X; <X, = X" <X,” =X +3<X,”+3

1 X1 1 Xz 1 X 1 Xy
Kat X, <X, =>|=| >|=| =>4 =| <4|=]| ,
2 2 2 2

agou n ouvaptnon (%) givat yvnoiwg gbivouoca. Apa
5 1 X1 . 1 X2

X, +3-4 > <X,”+3-4 3 = f(x,) <f(x,)

omdte n f eivat yvnoiwg at€ouca.

ii. Elvau

X—>—00 X—>—0

lim £(x) = lim {XS+3—4(%)X}:(—oo)+3—4(+oo):—oo,

| o "
agou 0<§<1 omdte: lim (lj =+,

X—>—©0 2
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X—>+0 X—>+0

iii. Eivac: lim f(x) = lim l:x3+3—4(

N |-

jx}:(+oo)+3—4-02+oo,

agou 0<%<1onét£: lim (l) =0.

X—>+0\ 2

iv. H f elval ouvexng (mpagelg ouvexwy), ival kat yvnoiwg av§ouca apa
f(R) =( lim £(x), lim f(x)):(—oo, 0).

To ke R mepAapuBdvetal oto cuvoAo TiHwy tng f, omote n e€iowon F(X) =k €xel pia
TouAdxiotov pifa oto R kat emedn n f eival yvnoiwg av€ouoa, n pida sival povadikn.

Huepounvia tpomomnoinong: 01/09/2015
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